

## 主场拿下海牛 几大伤号回归

# 海港熬过困难时期



▲ 副队长在比赛中  
▲ 蒋光太(左)伤愈复出  
本文图片  
记者 李铭坤 摄

重。“维塔尔的头部和胸部感到不是很舒服，他现在去医院检查了，如果有消息再和大家分享。”

除了伤员的复出，海港队的另一大焦点人物，就是19岁的小将副队长。从4月25日客场对阵云南玉昆队起，他已经连续四次在中超登场，场上的存在感越来越强，昨天的几次突破和传球都制造了很大威胁，球迷对他的表现也是一片叫好。现在，就看他什么时候能够取得首粒中超进球了。“感谢球迷对我的支持，但我觉得自己也没有做到很好，只是在慢慢地适应比赛。如果一定要说有什么进步的话，可能一方面是体能，另一方面就是处理球更合理了，毕竟和队里的老大哥们也越来熟悉。”副队长谦虚地表示，“虽然这几场得到的时间都不长，但只要主教练派我登场，我就会珍惜每一分钟，全力以赴就好。”

本报记者 关尹



凌空抽射反超比分；随后，终于替补登场的高中锋古斯塔沃也在最后时刻轻松射门得手，把比分锁定在3比1。赛后，海牛队主帅李霄鹏也坦言：“虽然我们所有队员都已经竭尽全力，但是和海港还是差距比较大。”

赢球是一方面，海港队逐渐告别伤病潮是更值得庆祝的事。作为球队后防的绝对核心，蒋光太这个赛季却一直伤伤停停，导致海港的防守总是让人不那么放心。而作为前场支点的古斯塔沃，同样也显得过于“脆弱”，已

经缺席了多场联赛。如今，他们两人的顺利复出，意味着海港队人员紧缺的局面将得到极大缓解。

赛后，主教练穆斯卡特也谈到了伤病的问题。“这个赛季我们经历了许多这样的情况，不断有人受伤和复出，蒋光太、古斯塔沃、武磊都没达到体能方面最佳的状态，但他们的能力是毋庸置疑的，我们还在不断努力调整他们的状态。”不过，昨晚维塔爾在被对方犯规后也提前离场，好在伤势并不严

## CBA总决赛浙江广厦扳平大比分，孙铭徽成最大功臣

# 低迷中反弹 他只用了场比赛

103比96，昨晚的CBA总决赛第二场，浙江广厦队主场战胜北京首钢队，将大比分扳成1比1。值得一提的是，这是广厦队三次总决赛之旅的首场胜利，此前该队遭遇尴尬的九连败。这场胜利的大功臣，就是广厦核心后卫孙铭徽，他迅速从上一场只得到5分的低迷中反弹出来，上半场就高效砍下20分稳住局势，全场贡献28分9个篮板3次助攻，率队成功守住了第二个主场。

本赛季，浙江广厦队能够取得常规赛冠军，最大倚仗就是国手胡金秋、孙铭徽和外援布朗组成的“三叉戟”。而作为联赛中少有的持球大核，孙铭徽在广厦担任着发动机的重任，他常规赛场均助攻达到9.5次，仅次于外援琼斯排名联盟第二，是本土助攻王。此外，孙铭徽以场均2.6次抢断荣膺联赛“抢断王”，也成为CBA首位斩获最佳防守球员荣誉的后卫，他不但是进攻上穿针引线的组织者，更是防守上的外线头号大闸，是联盟少见的攻防兼备后卫。

近8年来，浙江广厦队能够三次杀入总决赛，靠的就是胡金秋、孙铭徽和赵岩昊这三位青年才俊的崛起。本赛季虽然赵岩昊表现下滑，但是国手朱俊龙的飞速进步弥补了他的位置，也让广厦队继续保持强大竞争力。不过此前两次总决赛，浙江广厦队还是为年轻付出代价，两次被辽宁队以4比0横扫，竟然无缘获得一场胜利。或许是急于求成以至于背上了心理包袱，上一场总决赛孙铭徽发挥严重失常，15投2中只得到5分，其中三分球9投0中，广厦队也在主场遭遇开门黑。赛后该队主教练王博表示，输球就输在转移球和分享球上做得不好，总是一个简单的挡拆之后就急于出手，结果导致命中率不佳。王博虽然没有指名



■ 孙铭徽(右)在比赛中拼抢

图 新华社

道姓，不过结合场上表现可以得出结论，孙铭徽和外援布朗的“浪投”葬送了比赛。

作为一名经验丰富的后卫，孙铭徽迅速调整了心态和状态，最终他和胡金秋、布朗这“三叉戟”齐齐发威，三人均得分在20分以上，而且孙铭徽居然一次失误也没有，可以说实现了完美自我救赎。昨晚赛后孙铭徽透露，其实自己上一场身体有些不适影响了发挥，而本场比赛从开始到结束一直200%投入，“手感不好可以从防守做起，教练和队友也都在鼓励自己，所以及时调整了状态。”

虽然丢掉一个主场失去了整个总决赛的主场优势，不过只要广厦队“三叉戟”稳

定发挥，接下来两个客场打北京队并非没有获胜机会，毕竟在常规赛交手中广厦队曾拿到过客场胜利。此外对于孙铭徽来说，这次总决赛的表现还直接关系到他能否重返国家队。尽管连续两个赛季蝉联本土助攻王，但孙铭徽却在国家队留下遗憾：此前洋帅乔尔杰维奇没有选他，导致他无缘男篮世界杯和亚运会；如今国家队集训名单出来，新帅郭士强依旧没有选他。昨晚郭士强现身总决赛现场考察球员，孙铭徽也抓住了机会打出亮眼表现，但要想真正打动郭士强，他还需要在总决赛中进一步证明自己。

本报记者 李元春

# 战黑马，申花小将想多进球

今晚，结束三连客的申花将回到主场迎战青岛西海岸，后者目前排名第六，戴维森、阿齐兹等外援领衔的攻击线来者不善。申花特谢拉解禁复出，上轮收获处子球的小将刘诚宇将继续被委以重任。

赛季初预测中下游球队中谁会带来惊喜时，阵容大幅更新的两支升班马云南玉昆和大连英博更多被提及，如今赛季打了1/3，真正让人刮目相看的是邵佳一挂帅的青岛西海岸。

第三轮在主场迎战海港时，青岛西海岸就攻入卫冕冠军3球，之后还有多场比赛打入2球以上，1/3赛季后，进球数已经赶上上赛季总进球数的一半左右，可见在进攻上，西海岸与上赛季有了脱胎换骨的变化。

面对青岛西海岸本赛季比较积极的打法，申花要发挥自己的特点，在节奏转换和强度上压制对手。对斯卢茨基而言，还有一点至关重要的，是队内的伤病管理。阿马杜仍在恢复中，中场又拉响了警报。吴曦因为崴了脚，上轮在梅州只坚持了半场。后腰李可也有伤在身，上轮出场前还在接受队医治疗，踢了半场被汪海健换下。

影响最大的仍是路易斯的伤情。巴西前锋因为大腿肌肉拉伤，缺席了与梅州客家的上轮联赛。本赛季路易斯已经第二次拉伤，上一次他花费三周时间恢复，这一次申花医疗组也非常谨慎，与成都蓉城赛后就让他飞回上海休息并接受理疗，争取更多的恢复时间。

积分榜上，申花与成都蓉城同积26分，北京国安少赛一轮落后4分，接下来每一轮联赛的结果，都可能影响争冠形势。上轮在梅州破门收获处子球的刘诚宇将继续被斯帅委以重任。对于自己进一步融入球队，18岁的小将也充满自信，“能帮助到球队我就很开心，反正还是好好训练吧。希望用更多进球来帮助球队。”

本报记者 金雷

上视五星体育频道今天19时将转播中超上海申花与青岛西海岸比赛实况。